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Η Meta ετοιμάζεται για μαζικές απολύσεις – Αφορούν 
χιλιάδες εργαζόμενους σε Facebook και Instagram

ευρείας κλίμακας. Την ίδια ώρα ο κολοσ-
σός της λιανικής, Amazon, πάγωσε τις 
προσλήψεις.
Η Twitter, που μόλις εξαγοράστηκε από 
τον Έλον Μασκ, θα απολύσει περίπου 
τους μισούς από τους 7.500 εργαζομέ-
νους της.
Οι πλατφόρμες, το οικονομικό μοντέλο 
των οποίων βασίζεται στα διαφημιστι-
κά έσοδα, πλήττονται από τις περικοπές 
της διαφημιστικής δαπάνης, εν μέσω του 
πληθωρισμού και της ανόδου των επιτο-
κίων.
Ο όμιλος Meta είδε τα καθαρά κέρδη του 
να καταρρέουν στα 4,4 δισεκατομμύρια 
δολάρια το τρίτο τρίμηνο (–52% σε ετή-
σια βάση).
«Αντιμετωπίζουμε ασταθές μακροοικο-
νομικό περιβάλλον, αυξημένο ανταγω-
νισμό, προβλήματα στη διαφημιστική 
στόχευση και μεγεθυνόμενα κόστη για τις 
μακροπρόθεσμες επενδύσεις μας, όμως 
πρέπει να πω πως τα προϊόντα μας έχουν 
τη δυνατότητα να τα πάνε καλύτερα από 
ό,τι υποδεικνύουν ορισμένα σχόλια», κα-
θησύχαζε ο Μαρκ Ζούκερμπεργκ στα τέλη 
Οκτωβρίου, κατά τη διάρκεια τηλεδιάσκε-
ψης με αναλυτές.
Όμως η μετοχή του καλιφορνέζικου ομί-

Τ
ις απολύσεις χιλιάδων εργαζομέ-
νων από την τρέχουσα εβδομά-
δα αναμένεται να ανακοινώσει 
ο όμιλος Meta στον οποίο ανή-

κουν τα κοινωνικά δίκτυα Facebook και 
Instagram, σύμφωνα με την εφημερίδα 
Wall Street Journal. Αρκετές εταιρείες του 
τεχνολογικού τομέα διώχνουν μέρος του 
προσωπικού τους εν μέσω οικονομικής 
κρίσης.
Σύμφωνα με την εφημερίδα, το σχέδιο 
απολύσεων της Meta ίσως είναι αυτό με 
τον μεγαλύτερο αντίκτυπο στον κλάδο της 
τεχνολογίας. Όπως εξηγεί, η πανδημία 
οδήγησε σε αύξηση των εσόδων, αλλά 
και του προσωπικού των επιχειρήσεων 
του συγκεκριμένου τομέα.
Ο όμιλος Meta απασχολούσε κάπου 
87.000 εργαζόμενους σε παγκόσμια κλί-
μακα στις 30 Σεπτεμβρίου.
Κατά τη διάρκεια της πρόσφατης παρου-
σίασης των απογοητευτικών αποτελε-
σμάτων χρήσης τριμήνου, ο Μαρκ Ζού-
κερμπεργκ είπε ότι το προσωπικό δεν θα 
αυξηθεί πριν από τα τέλη του 2023. Αντι-
θέτως, αναμένεται να μειωθεί ελαφρά.
Την περασμένη Πέμπτη, δυο εταιρείες της 
Silicon Valley, η Stripe και η Lyft, ανα-
κοίνωσαν ότι προχωρούν σε απολύσεις 
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λου υπέστη πτώση 24,56% την επομένη 
στη Γουόλ Στριτ.
Σε έναν χρόνο, ο όμιλος Meta έχει απο-
λέσει κεφαλαιοποίηση 600 δισεκατομμυ-
ρίων δολαρίων.
Ο όμιλος προκαλεί ανησυχία στις αγορές 
από την αρχή της χρονιάς, όταν ανακοί-
νωσε πως για πρώτη φορά χάνει χρήστες 
στη βασική του πλατφόρμα κοινωνικής 
δικτύωσης Facebook.
Οι δαπανηρές επενδύσεις για την οικοδό-
μηση του «metaverse» («μετασύμπαντος»), 
που παρουσιάζεται ως το μέλλον του δια-
δικτύου, δεν καθησυχάζουν τους επενδυ-
τές, που αντιμετωπίζουν με σκεπτικισμό 
τη δυνατότητα του ομίλου να αντλήσει 
αξιόλογα έσοδα από αυτό το παράλληλο 
εικονικό σύμπαν.

Η Ευρώπη «διψά» για (ρώσικο) LNG

σικούς αγωγούς, οι οποίες μειώθηκαν 
στο μισό από 105,7 bcm τους πρώτους 
εννέα μήνες του περασμένου έτους σε 
54,2 bcm την ίδια περίοδο φέτος, σύμ-
φωνα με τα στοιχεία της Επιτροπής.
Η Γαλλία, η Ολλανδία, η Ισπανία και το 
Βέλγιο ήταν οι κύριοι εισαγωγείς ρωσι-
κού LNG το 2022, σύμφωνα με ανάλυση 
της ομάδας παρακολούθησης της ενερ-
γειακής αγοράς Montel, με το ένα τρί-
το των ρωσικών αποστολών LNG στην 
Ευρώπη να κατευθύνεται στη Γαλλία και 
σχεδόν το ένα τέταρτο στην Ισπανία.
Το μεγαλύτερο μέρος του ρωσικού LNG 
που φθάνει στην Ευρώπη προέρχεται 
από την ενεργειακή εταιρεία Novatek, 
η οποία εκμεταλλεύεται τον τερματικό 
σταθμό Yamal LNG στη βορειοδυτική Σι-

Ο
ι Ευρωπαίοι ηγέτες καυχιούνται 
ότι μείωσαν την εξάρτησή τους 
από το ρωσικό αέριο από τότε 
που ο Βλαντιμίρ Πούτιν εισέβαλε 

στην Ουκρανία. Αυτό είναι μόνο ένα μέ-
ρος της αλήθειας...
Ενώ οι προμήθειες φυσικού αερίου που 
παραδίδονται μέσω αγωγών μειώθηκαν 
δραματικά φέτος, οι εισαγωγές υγρο-
ποιημένου φυσικού αερίου (LNG) από 
τη Ρωσία στην ΕΕ αυξήθηκαν κατά 46% 
από τους πρώτους εννέα μήνες του 2022, 
σύμφωνα με στοιχεία της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής.
Για τις χώρες της ΕΕ, ο κίνδυνος είναι ότι 
η αυξανόμενη χρήση LNG από τη Ρωσία 
θα μπορούσε να θέσει την Ευρώπη στο 
έλεος ενός νέου εκβιασμού του Πούτιν 
για το φυσικό αέριο το 2023, ακριβώς 
τη στιγμή που το μπλοκ επιδιώκει να ξα-
ναγεμίσει τις αποθήκες αερίου του για το 
χειμώνα, γράφει το POLITICO.
Οι στατιστικές που κοινοποίησε η Επι-
τροπή (POLITICO) δείχνουν ότι μεταξύ 
Ιανουαρίου και Σεπτεμβρίου 2022, οι 
χώρες της ΕΕ εισήγαγαν 16,5 δισεκα-
τομμύρια κυβικά μέτρα (bcm) ρωσικού 
LNG, από 11,3 bcm την ίδια περίοδο 
πέρυσι.
Η αύξηση των εισαγωγών LNG είναι μι-
κρή σε σύγκριση με την τεράστια πτώση 
των εισαγωγών φυσικού αερίου από ρω-
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βηρία, του οποίου ο γαλλικός ενεργεια-
κός κολοσσός TotalEnergies είναι μέτο-
χος μειοψηφίας. Ορισμένες ευρωπαϊκές 
χώρες έχουν μακροπρόθεσμες συμφω-
νίες για την εισαγωγή LNG, οι οποίες 
απομένουν αρκετά χρόνια.
Σε αντίθεση με την κατά πλειοψηφία 
ρωσική κρατική Gazprom, η οποία έχει 
το μονοπώλιο στις εξαγωγές αγωγών, η 
Novatek είναι μια ανεξάρτητη εταιρεία 
αλλά έχει «μετόχους [που] είναι κοντά 
στο Κρεμλίνο, οι οποίοι μπορούν να 
επηρεάσουν έντονα τις δραστηριότητές 
της», σύμφωνα με ανάλυση που δημοσι-
εύτηκε (Columbia).
Μόνο δύο χώρες στην Ευρώπη - το Η.Β. 
και η Λιθουανία — έχουν σταματήσει 
εντελώς τις ρωσικές εισαγωγές LNG.


